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Novoročný príhovor starostu obce Boleráz na rok 2026 

 

Drahé bolerážanky, drahí bolerážania, vážení občania, 

prajem vám krásny sviatočný deň.  

Rok 2025 je za nami, dovoľte mi vás previesť jeho priebehom a urobiť odpočet 

našej práce. Ešte pred tým však nemôžem nespomenúť niekoľko faktorov, ktoré 

majú vplyv na samosprávu na Slovensku ako takú, našu obec nevynímajúc.  

V minulom príhovore som spomínal, že sa nás výrazne dotknú opatrenia ako 

zmena financovania materských škôl, zvýšená DPH, konsolidačný balíček. Po 

roku môžem skonštatovať, že som sa nemýlil. Výpadok financií na strane 

samosprávy od štátu je enormný. Ku týmto opatreniam sa pridal ďalší 

konsolidačný balíček, transakčná daň a mnohé ďalšie opatrenia. Plne chápem, že 

štát musí konsolidovať, to nie je otázka, z pohľadu samosprávy otázka skôr znie, 

do kedy? Do kedy budeme my, mestá a obce doplácať na zlé hospodárenie 

štátu? Naše rozpočty musia byť vyrovnané, my zadlženie nevytvárame, my sa 

snažíme tvoriť, budovať, šetriť. Dovolím si použiť vyjadrenia predsedu Združenia 

miest a obcí Slovenska,  Jožka Božíka, primátora Partizánskeho, ktorý veľmi 

dobre vie o čom hovorí, týmto ho aj pozdravujem, prajem ti všetko dobré do 

Nového roku Jožko. Samosprávam bolo za predchádzajúcej vlády odobratých 

600Mil.EUR za 3 roky vládnutia, aktuálne bola totožná suma odobratá počas 2 

rokov, vždy za účelom prerozdelenia podľa ich predstáv na vládne priority. Ja sa 

pýtam, kedy bude samospráva priorita? Treba si uvedomiť, že my sme prvá 

inštancia, za ktorou smerujú vaše kroky, my tvoríme komunitný život, staráme sa 

o váš životný priestor. Azda najlepším príkladom našej situácie je orientačná 

suma „per capita“(na občana) dani z príjmov fyzických osôb (DPFO). Na 

Slovensku sa pohybujeme okolo 400 EUR, u našich bratov v Českej republike to 

je 1200 EUR. A myslím, že toto hovorí za všetko. Pokiaľ sa s týmto 

nevysporiadame, nepríde ku reforme samosprávy, nepríde ku zmene prístupu ku 

samospráve od vládnych predstaviteľov, naše možnosti budú viac a viac 

obmedzené. Za mňa ako starostu obce som pripravený spolupracovať s každou 

vládou, ktorá tu bude a samospráva pre ňu nebude len prázdna fráza, o ktorú sa 

všetci a vždy opierajú s príchodom volieb. My potrebujeme pracovať celé 4 ročné 

funkčné obdobie!  
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Aj vzhľadom na uvedené, sme spoločne s poslancami obecného zastupiteľstva 

pri tvorbe rozpočtu na budúci rok a nastavovaní všeobecne záväzných nariadení 

o miestnych daniach a poplatkoch za odpad aplikovali tzv. inflačný automat, teda 

dane sa celoplošne upravili o 4,5%, odpady detto - reflektovali sme navýšenie od 

zberovej spoločnosti FCC. Vždy som bol zástanca racionálneho a pragmatického 

prístupu a preto nebudeme politikárčiť, byť za pekných, pretože budúci rok sú 

voľby, tváriť sa, že nás sa to netýka. Nie je to možné. Aktualizovali sme aj všetky 

nájomné vzťahy s nájomcami obecných priestorov, ktorí ich využívajú na rôzne 

služby, napríklad tento krok prispeje do obecného rozpočtu cca 14 tisíc EUR 

ročne. Nie je to vecou enormného zdraženia, skôr nastavenie bežných 

komerčných cien, keďže tie pôvodné boli veľmi dlho, nazvime to zamrazené. Na 

druhej strane, nechceme prenášať všetky štátne opatrenia na Vás, našich 

občanov, nájomníkov, firmy, to znamená, že nepremýšľame len nad vyššími 

príjmami, ale aj nad úsporami. Výmenou starých sodíkových lámp – 95 kusov za 

nové úsporné LED šetríme ročne cca 3500EUR, napriek tomu že sme pridali asi 

ďalších 20 nových. Veľký potenciál je aj na osvetlení na hlavnej ceste, kde 

inštalované typy lámp majú veľkú spotrebu, nehovoriac, že sú to výbehové typy, 

ťažko k zohnaniu pri oprave. Ďalším priestorom na šetrenie je odpadové 

hospodárstvo v našej obci. Úspešne sme sa vysporiadali s doplácaním  z 

obecného rozpočtu, ktoré bolo aplikované v predošlých obdobiach, čím šetríme 

cca 25 tisíc EUR ročne, no je pred nami ešte dlhá cesta a priestor na obdobnú 

sumu na ďalšie šetrenie za jeden rok, čo keď si človek pretransformuje do 4 

ročného funkčného obdobia, je to obrovské množstvo peňazí, ktoré vieme 

zmysluplne využiť pre Vás, našich občanov v podobe lepších služieb, krajšieho 

a bezpečnejšieho verejného priestoru. A samozrejme týmito oblasťami 

nekončíme a budeme intenzívne pracovať na ďalších. 

Napriek tomuto všetkému, sa nám za uplynulé obdobie podarilo množstvo 

dobrých vecí, poďme sa na ne pozrieť. 
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Prijaté dotácie a transfery mimo obecný rozpočet: 

2023 

- MFSR – 45 000 EUR na negatívne dôsledky inflácie 

- MIRRI – 18 200 EUR na riešenie migračných výziev 

- DPOSR – 6 000 na chod DHZO 

- Školský úrad – dohodovacie konanie – 41 000 EUR 

- TTSK – dočasné premostenie cez potok Trnávka – 17 000 EUR 

- TTSK – Centrálny krízový fond – 3 000 EUR 

2024 

- MFSR – 18 000 rozvoj športovej infraštruktúry 

- DPOSR – 6 000 na chod DHZO 

- Školský úrad – dohodovacie konanie – 32 000 EUR 

- Školský úrad – havarijný stav elektroinštalácie v ZŠ – 60 000 EUR 

- TTSK – vyhliadková veža troch chotárov – 15 000 (nebolo možné čerpať 

z dôvodu problému so stavebným povolením) 

- TTSK – Centrálny krízový fond – 3 000 EUR 

- Tate & Lyle s.r.o. - sponzorský dar pre ZŠ – 15 000 EUR 

- Agro Boleráz s.r.o. – sponzorský dar pre ZŠ – 3000 EUR 

2025 

- Environmentálny fond – 1,64 Mil. EUR – 2.stavba, 3.etapa, celoobecná 

kanalizácia 

- MIRRI – 1,72 Mil. EUR – Nadstavba ZŠ, zateplenie ZŠ, Multifunkčné ihrisko 

- MŽP – 258 000 EUR – výbava zberného dvora (traktor s nakladačom, 

kontajnery, traktorová kosačka, zberné nádoby na trávu a haluzovinu do 

všetkých domácností) 

- Environmentálny fond – 238 000 EUR – Zníženie energetickej náročnosti 

MŠ 

- Školský úrad – dohodovacie konanie – 43 800 EUR 

- TTSK – Centrálny krízový fond – 4 000 EUR 

- DPOSR – 6 000 na chod DHZO 

- Environmentálny fond – 5000 EUR za separáciu na účely odpadového 

hospodárstva 
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Ak dobre počítam, je to spolu 4 mil. a 182 000 EUR. Všetky väčšie projekty sú 

ešte len pred nami, nemalá čiastka bude spolufinancovanie, odhadom 180 000 

EUR. Všetko sa ale bude meniť na základe vysúťažených cien, neoprávnených 

a nepredvídateľných výdavkov a podobne. Držme si palce, aby tieto výdavky boli 

čo najmenšie. 

Taktiež sme za ten čas preinvestovali nemalé prostriedky z obecného rozpočtu, 

respektíve z úveru. 

Poďme sa teda spolu pozrieť na projekty o ktorých tu vravím: 

- Nadstavba ZŠ, zateplenie ZŠ, multifunkčné ihrisko 

- Areál ihriska – toalety, bufets terasou, detské a workoutové ihrisko 

- Chodník ku ZŠ  

- Celoobecná kanalizácia – 2.stavba, 3.etapa 

- Zníženie energetickej náročnosti MŠ 

- Kolumbárium na cintoríne v Boleráze 

- Výbava zberného dvora – traktor s nakladačom, traktorová kosačka, 

kontajnery, nádoby na zelený odpad (tráva, haluzovina) 

- Klimatizácia v KD, odsávanie v KD, odsávanie v školskej jedálni 

- Uličný systém 

- Digitálne úradné tabule 

- Rozsvietili sme ulice, kde bola tma: Vrchná, Čerešňová, Jabloňová, Časť 

Hornej, cintorín v Boleráze, zberný dvor 

- Chodník pre peších a parkovacie státia od OcÚ po ZŠ – bezpečnosť našich 

detí je prioritou 

- Nová prevádzka Slovenskej pošty v našej obci v KD – veľmi rýchlo 

zrealizovaná akcia, výborná spolupráca so Slovenskou poštou, pridaná 

hodnota pre celú obec, čo ma najviac teší, že naši seniori majú túto službu 

týmto projektom zabezpečenú 

- A mnoho ďalších drobností, ktoré robia našu obec krajšou, bezpečnejšou. 

 

 

Základom úspechu je dobrá príprava, nie nadarmo sa vraví, že šťastie praje 

pripraveným. Preto sme sa hneď na začiatku nášho mandátu, spolu s poslancami 

OZ rozhodli pre prípravu – projektovú. Tento regál je podľa môjho názoru 

bezpochyby najdrahší regál v našej obci a možno aj v našom okrese, keď 
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pominieme Trnavu. Jeho suma je cca 310 000 EUR v projektových 

dokumentáciách. Niektoré sumy ešte len uhradíme, niektoré sú už uhradené, 

niektoré dokonca budeme mať preplatené. Za tieto peniaze sa dali spraviť 2 

pekné projekty, napríklad cesty na dvoch uliciach, ktoré už desaťročia absentujú. 

Lenže čo potom? Len vďaka tomuto rozhodnutiu sme boli úspešní pri dotáciách 

a máme zakontrahovaných 3,7 Mil. EUR na budúci rok. A samozrejme 

pokračujeme ďalej v žiadostiach o získanie dotácií. 

Čo vlastne máme naprojektované okrom spomínaného, respektíve 

projektujeme? 

Športová hala – bude slúžiť pre potreby ZŠ s MŠ a všetky športové organizácie 

Zvyšná časť kanalizácie - ak by sa podarilo, sme odkanalizovaný celá obec, 

odhadovaná suma realizácie cca 4 Mil. EUR 

Nadstavba jedálne – vzniknú 2 nové triedy a kompletne sa zrekonštruuje 

kuchyňa, jedáleň, dispozične sa upravia, aby vyhovovali väčšej kapacite a najmä 

boli v zmysle aktuálnych štandardov, stav v akom je dnes jedáleň je žalostný 

Revitalizácia  centra obce Boleráz – aby naša obec mala dušu a srdce, centrum 

by bolo moderným priestorom so zeleňou, architektúrou, vodozádržnými 

úpravami, infraštruktúrou 

Chodník pre peších a parkovacie státia pod Zámkom – bezpečnosť na prvom 

mieste 

Rekonštrukcia chodníka od KD po vstup do obce od Bíňoviec 

Most cez rieku Trnávka – plnohodnotný prístup na letisko a priľahlé oblasti, 

vrátane chodníka pre peších a cyklistov na moste pre vyššiu bezpečnosť 

Detské ihrisko v Klčovanoch pri obecnej bytovke 

Jednoduché prvky pre hru – volejbalová sieťka, futbalové bránky v Salibách na 

zrovnanom priestor pri potoku (nie je možná pevná stavba z dôvodu záplavovej 

oblasti) 

Vyhliadková veža Banka – museli sme zmeniť umiestnenie tak, aby však bol 

zachovaný výhľad na našu krásnu obec 

Fotovoltaická elektráreň na streche KD s batériovým úložiskom, celkovo 

pracujeme s obecným konceptom FVE na obecných budovách, stále vravím že 
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keď môže mať mesto Trnava FVE na všetkých svojich budovách, prečo by sme 

my ako Boleráz nemohli mať FVE na našich 

Všetky tieto projekty by nebolo možné riešiť, respektíve trvalo by to omnoho 

dlhšie, keby som tu nemal tí, na ktorý sa môžem spoľahnúť. Takým hlavným 

pilierom toho stavebného tímu je môj zástupca pán Ing. Mareka Daniša, ktorý 

má na starosti stavebnú agendu v našej obci, vzhľadom na jeho profesijnú 

históriu a odborné vzdelanie. Som presvedčený, že takýto tandem starosta ako 

človek, ktorý má vybavovať, riešiť, nenechať sa vyhodiť, a pokiaľ sa tak stane cez 

dvere, vráti sa cez okno a zástupca, ktorý vie čítať projektové dokumentácie, 

pripomienkovať a navrhovať riešenia je na nezaplatenie. Takže názory typu, že 

máme peniaze na dve stoličky sú za mňa len nepochopením toho, ako to má 

fungovať. Takisto kolegyne a technickí pracovníci, teda dievčence na OcÚ 

a chlapi v obecných službách, ktorí tu pracujú, sú mi veľmi nápomocní, do kopy 

vytvárame jeden ucelený tím, tím obce Boleráz, za mňa DREAMTEAM, a ja som 

veľmi šťastní že s nimi môžem pracovať. Veľmi pekne Vám ďakujem milé 

kolegynky a kolegovia. 

Momentálne ešte prebieha investičná akcia súkromného developera, výstavba 

IBV Boleráz za kostolom, investor pracuje aj na rozšírení jestvujúcej komunikácie, 

komunikujeme s nimi a smerujeme to ku tomu, aby táto stavba bola čím skôr 

ukončená. 
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Čo by to bolo za sumár, keby som nespomenul aj život v našej obci. Šport 

a kultúra majú svoje nezastupiteľné miesto. Veľká vďaka všetkým, ktorí sa na 

tom podieľajú. Výzva smerom ku našim občanom, ktorí sú tu noví, prípadne 

nenavštevujú tieto akcie, neváhajte, príďte, ste vždy vítaní, poďme spolu 

budovať obecnú komunitu. 

Po minuloročnej výluke sa na začiatku roku 2026 dostane do vašich stránok aj 

obecný občasník, kde budú všetky projekty na ktorých pracujeme, aké výhľady 

máme a kam smerujeme. A taktiež vás chcem poprosiť, sledujte obecné sociálne 

siete, používajte aplikáciu v obraze, aby vám nič neuniklo a mali ste informácie 

z prvej ruky.  

Drahé bolerážanky, drahí bolerážania, dovoľte mi, popriať Vám všetkým, aby ste 

rok 2026 prežili čo najlepšie, najmä v zdraví, v šťastí, v láske a v rodinnej 

a pracovnej pohode.  

Volám sa David Matula a som starostom tejto krásnej obce. 

Šťastný Nový rok! 

 
Mgr. David Matula 

Starosta obce Boleráz 


